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  L’attuale Biblioteca di storia contemporanea “Alfredo Oriani” nasce nel 1927 come Biblioteca Mussolini, in aperta contrapposizione con la Biblioteca Lenin di Mosca. Fin dalle origini la mission della Biblioteca Mussolini, unica nel suo genere in Italia, è quella di raccogliere e di documentare tutto ciò che, nel mondo, viene prodotto dal, sul e contro il fascismo. Esplicita è quindi la sua vocazione internazionale e comparata. Si può dire che vi siano rappresentati tutti gli aspetti più rilevanti dell’esperienza fascista, molti dei quali studiati all’epoca con grande attenzione anche fuori dai confini d’Italia: il corporativismo (che conosce vari tentativi di emulazione), l’assetto dello Stato, la costruzione e l’organizzazione del consenso totalitario ecc.

  Il fondo più importante è costituito dai circa 20.000 volumi acquisiti fra il 1927 e il 1943 (fra i quali anche una notevole sezione di libri dichiaratamente non fascisti o antifascisti grazie alla disposizione con la quale nel 1933 viene autorizzata la loro acquisizione, pur vietandone la consultazione), cui si aggiungono circa 8.000 opuscoli, alcuni dei quali rarissimi, e 240 periodici, nonché oltre 400 biografie mussoliniane, la più grande raccolta esistente in Italia. Nel corso degli anni sono numerosi gli studiosi di fama internazionale che hanno usufruito di questo importantissimo patrimonio documentario.

  L’ambizioso progetto della Mussolini Digital Library è di rendere attraverso Wikisource, biblioteca digitale multilingue, questa ricchissima eredità culturale un patrimonio collettivo liberamente fruibile.

http://www.fondazionecasadioriani.it/
https://it.wikisource.org/wiki/Wikisource:Collaborazioni/Mussolini_Digital_Library
