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Fondazione <Casa di Oriani>

Ravenna

Prot.
n° 215/2021

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 34 del 28-12-2021

OGGETTO

Rinnovo incarico al dottore commercialista Marcello Natali per l’anno 2022

IL DIRETTORE

Premesso che il Dr. Marcello Natali ha svolto su formale incarico negli anni precedenti assistenza professionale in merito alla gestione contabile e fiscale della Fondazione Casa di Oriani;

valutato che l’attività prestazionale resa si è sempre contraddistinta sotto i profili della competenza e della puntualità;

Rilevato che è stata richiesta, con comunicazione via E-mail del 27-12-2021, allo stesso la disponibilità per l’assistenza professionale anche per l’anno 2022;

Preso atto che il Dr. Natali, a seguito di comunicazione E-mail del 28-12-2021, ha confermato la propria disponibilità alla prosecuzione del rapporto di consulenza professionale anche per l’anno 2021 agli stessi patti e condizioni praticati per l’annualità 2022;

Rilevato pertanto che con la suddetta accettazione il Dr. Marcello Natali presterà assistenza professionale alla Fondazione per l’anno 2022 secondo le condizioni generali fissate già con la determinazione n.21 del 28-12-2001 e ripetute in modo analogo e pedissequo per gli anni successivi;

Dato atto che è stato concordato il compenso per il 2022nell’ammontare di €.3.500,00 più Iva e rivalsa CNP;

Ritenuto di formalizzare, con la presente determinazione, l’intesa raggiunta con il Dr. Marcello Natali; visto ed osservato l’art. 12 dello Statuto;

DETERMINA

1° - di affidare per l'anno 2022 l’incarico di assistenza professionale al dott. Marcello Natali, commercialista in Ravenna, che accetta, per le seguenti prestazioni continuative concordate:

· assistenza nella tenuta della contabilità e dei libri contabili;
· assistenza per la predisposizione del bilancio consuntivo di esercizio e dei relativi allegati tecnici (nota integrativa);
· assistenza per la predisposizione di situazioni economiche infrannuali per la verifica, la determinazione e la valutazione dell’andamento economico gestionale;
· consulenza tributaria ed amministrativa in genere;
· consulenza economico-finanziaria (es. forme e modalità di finanziamento, etc.);
· assistenza per la predisposizione delle dichiarazioni e degli adempimenti fiscali (Modello UNICO per IRES, IRAP e 770, adempimenti IMU, etc.) obbligatori e/o necessari, con trasmissione telematica delle
medesime ove richiesto dalla normativa;

2° - di stabilire il corrispettivo annuo nell'importo di €. 3.500,00 oltre agli oneri di legge (IVA e rivalsa

Cassa naz.le prev.za);

3°
-
di
imputare
la
spesa
prevista
di
€.
4.440,00
nell'apposito
stanziamento
del
bilancio
di

competenza 2022.

IL DIRETTORE

Dott. Alessandro Luparini

Prot.  n°146/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 24 del 05-09-2022
OGGETTO
Affidamento Incarico per redazione perizia estimativa per immobile sito a Castiglione di Cervia.

IL DIRETTORE


Premesso che:

la Fondazione Casa di Oriani è proprietaria di una casa di civile abitazione con annessa corte e di un lotto di terreno retrostante, sita in comune di Cervia, frazione Castiglione di Cervia, via Ragazzena n.27, il tutto censito al catasto fabbricati del comune di Cervia al foglio 28, mappale 41, sub 2 (già sub.1) e al catasto terreni del detto comune di Cervia, foglio 28, mappale 670;

Rilevato che:

- detto immobile è pervenuto alla Fondazione Casa di Oriani in virtù di atto di donazione a rogito Notaio Giancarlo Pasi di Ravenna del 29 giugno 2005, rep. N.147427/31302, registrato a Ravenna il 7 luglio 2005 al n.4251;

- la Fondazione ha provveduto, successivamente, a regolarizzare le mancate conformità tecnico/urbanistiche dell’immobile ricevuto in donazione sulla base della domanda di condono edilizio presentata al comune di Cervia in data 13 dicembre 2004 prot. 58320;

- l’immobile versa in una situazione che presenta stati di non conformità e inadeguatezza alle vigenti normative in materia di sicurezza;

- l’immobile è stato dichiarato parzialmente inagibile dal responsabile del servizio di prevenzione e protezione della Fondazione Casa di Oriani;

Dato atto che:

- la Fondazione Casa di Oriani ha richiesto al notaio Dr. Giuseppe Romeo un parere circa la possibile esistenza di vincoli ostativi alla alienazione dell’immobile di proprietà della Fondazione;

- il parere “pro veritate” redatto dal notaio incaricato ha evidenziato che l’atto di donazione sulla base del quale la Fondazione Casa di Oriani ha acquisito la proprietà del citato immobile, non contiene clausole ostative ad una eventuale alienazione del bene;

- il C.d.A. con verbale n.1 del 19/05/2022, preso atto di quanto riportato nel parere pro veritate, ha dato mandato al direttore di procedere al fine di acquisire una specifica perizia aggiornata riguardante il valore di stima dell’immobile e dei mobili contenuti nella struttura;

- l’immobile in questione è stato costruito da oltre 40 anni e presenta, come già evidenziato in premessa, evidenti elementi di vetustà che fanno ritenere non più attuale la stima desunta dall’atto di donazione;

Tenuto conto che:

- il mercato immobiliare, in questo momento, versa in una situazione di grave difficoltà;

- i prezzi di vendita hanno subito in questi ultimi anni significative flessioni;

Considerato che:

- occorre conoscere il più probabile valore effettivo di mercato dell’immobile al fine di una sua possibile alienazione;

- si configura necessaria un’attualizzazione del valore patrimoniale dell’immobile per poter iscrivere il suo corretto valore nel bilancio patrimoniale di questa Fondazione;

Considerato che:

· occorre procedere all’affidamento di un incarico per l’acquisizione di n.1 perizie tecnico estimativa riferita all’immobile più sopra identificato;

· a tal fine la Fondazione Casa di Oriani ha richiesto n.2 preventivi/offerta rispettivamente allo studio tecnico geom. Andrea Fiori e allo studio tecnico geom. Marco Poggioli.

· sono pervenuti n.2 preventivi/offerta

rilevato che le due offerte pervenute, collimano con le esigenze prestazionali della Fondazione;

osservati i principi di proporzionalità, adeguatezza, trasparenza, rotazione e parità di trattamento previsti per l'affidamento di servizi dall'art. 125 del D.Lgs. 163/2006 (Codice appalti) e dal Regolamento di organizzazione Titolo III § 1.2, nonché il principio di scelta dell'offerta più vantaggiosa, così come stabilito dallo stesso Regolamento al Titolo III § 1.4;

rilevato che lo studio tecnico del Geometra Marco Poggioli Viale L.B. Alberti, 34 Ravenna, a parità di condizioni, ha formulato l’offerta migliore; 

Preso atto che, come da preventivo/offerta, il costo complessivo ammonta ad €.500,00 a cui deve essere aggiunta l’iva al 22% e il contributo integrativo assistenza geometri;

Dato atto che il preventivo presentato appare congruo;

Ritenuto di accettare il suddetto preventivo e disporre, conseguentemente, l’affidamento della perizia di stimai dell’immobile più sopra identificato allo studio tecnico Geometra Marco Poggioli Viale L.B. Alberti, 34 48124 Ravenna alle condizioni tutte stabilite negli allegati richiesta preventivo e preventivo/offerta;

Tenuto conto dell'urgenza di tale atto;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

determina

1° - di affidare la prestazioni di servizio, meglio specificata nella parte narrativa del presente atto, allo studio tecnico Geometra Marco Poggioli Viale L.B. Alberti, 34 48124 Ravenna per un importo comprensivo di contributo integrativo previdenza assistenza geometri ed Iva di  €.645,00;

2° - di dichiarare che la spesa prevista di €.645,00 sarà a carico del bilancio di competenza;

.

Il Direttore.

Dr. Alessandro Luparini

Prot.  n°122/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 18 del 05-07-2022
OGGETTO

Affidamento perizia tecnica per analisi di stabilità del cipresso (simbolo del Cardello) e successiva relazione tecnica.

IL DIRETTORE

Premesso che:

· Che a seguito di sopralluogo effettuato dalla rappresentante della società IF di Imola e Faenza che gestisce, per conto del comune di Casola Valsenio, la casa museo “Il Cardello” a Casola Valsenio, è emerso che il cipresso, caratteristico della Casa Museo “il Cardello” sembra si stia rapidamente seccando;

· Il cipresso rappresenta simbolicamente la Casa Museo ed è presente nel nostro logo;

· Il cipresso è situato in una posizione critica sia rispetto all’edificio storico sia rispetto alla strada provinciale;

Considerato che:

· Il cipresso in questione, è di dimensioni rilevanti e la sua eventuale caduta potrebbe cagionare eventuali rischi che intendiamo prevenire;

· Il cipresso, rappresentando simbolicamente la Casa Museo, è sottoposto a tutela da parte della Soprintendenza ai beni monumentali e paesaggistici di Ravenna, per cui un suo eventuale abbattimento richiederebbe il preventivo nulla osta da parte della medesima Soprintendenza;

· Per detto motivo è stata richiesta una perizia preliminare ad uno studio specializzato del settore e più precisamente a: Progetto Verde di G. Morelli Via Darsena ,67 Ferrara;

· Lo studio “Progetto verde” ha, in data 05 luglio, risposto alla richiesta, rilevando che a loro parere, l’analisi più idonea da eseguire per il cipresso in questione è l’analisi tomografica;

· Rispetto al tipo di prestazione professionale indicato, lo studio “Progetto verde” ha proposto un preventivo così articolato:

· Analisi di stabilità con metodologia V.T.A. seguita da approfondimento strumentale tomografico;

· Redazione di relazione tecnica contenente le risultanze delle analisi e le prescrizioni per la corretta gestione del cipresso;

· Il totale, comprensivo di contributo previdenziale e di iva, ammonta ad €.888,16;

Dato atto che il preventivo presentato appare congruo;

Ritenuto di accettare il suddetto preventivo e disporre, conseguentemente, l’affidamento della prestazione professionale, di cui trattasi, allo studio “Progetto verde” di G. Morelli Via Darsena,67 44122 Ferrara;

Rilevato che si tratta di interventi urgenti;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

DETERMINA

1° – di procedere all'affidamento della prestazione professionale, per le motivazioni descritte in narrativa, allo studio Progetto verde di G. Morelli Via Darsena n.67 44122 Ferrara, come da preventivo inviato alla Fondazione in data 05 luglio 2022;

2° – di dichiarare che la spesa prevista di € 888,16 comprensiva di contributo previdenziale al 4% e di iva al 22% sarà a carico del bilancio di competenza.

IL DIRETTORE 
Dott. Alessandro Luparini

