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Fondazione Casa di Oriani

Ravenna

Prot. N. 197/2021

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N.29 del 13-12-2021

OGGETTO:
Rinnovo
dell’affidamento
dei
servizi
di
pulizia
dei
locali
della
biblioteca
“Oriani”.

Affidamento all’ impresa Copura via Braille,2 Fornace Zarattini (RA).

IL DIRETTORE

Premesso:

· che con propria determinazione n.29 del 11/12/2021 peot. N. 199/2020 è stato affidato il servizio di pulizia dei locali della biblioteca “Oriani” all’impresa Copura via Braille, 2 Fornace Zarattini;

· che il suddetto affidamento è stato perfezionato con la sottoscrizione di un successivo contratto di affidamento sotto forma di scrittura privata;

· che il contratto di cui trattasi scade il 31/12/2021;

· che l’art.10 del suddetto contratto prevede che la committenza possa esercitare l’opzione di rinnovo per un ulteriore annualità ai sensi dell’art.106 del D.lgs. n.50/2016 e s.m.i;

· che l’affidatario è tenuto ad eseguire le obbligazioni contrattuali agli stessi prezzi, patti e condizioni previsti dal contratto già sottoscritto;

Preso atto che:

· in data 23 novembre ha avuto luogo un incontro tra il direttore della Fondazione Casa di Oriani ed il responsabile dell’area locale di Copura Soc. Coop. per verificare ed approfondire le modalità di esecuzione del servizio con particolare riferimento ai tempi (orari, frequenze e modalità di svolgimento) tenendo conto di quanto espressamente previsto dal capitolato d’oneri annesso, quale parte integrante, al contratto di pulizie;

· in relazione a quanto emerso dall’incontro sussistono le condizioni per sciogliere la riserva ed esercitare la facoltà di esercitare l’opzione di rinnovo del contratto agli stessi prezzi, patti e condizioni di quello sottoscritto;

Ritenuto pertanto di rinnovare, per l’annualità 2022, il contratto di servizio per la pulizia dei locali della biblioteca di storia contemporanea, contratto in essere con l’impresa Copura via Braille n.2 48124 Fornace Zarattini (RA) agli stessi prezzi, patti e condizioni previsti nel contratto già sottoscritto;

-Visto ed osservato l’art.12 dello Statuto;

DETERMINA

1-
di esercitare, per le motivazioni addotte in narrativa, l’opzione di rinnovo, espressamente prevista dall’art. 10 del contratto di riguardante le pulizie dei locali che ospitano la biblioteca di storia contemporanea “A. Oriani”;

2-
di rinnovare, pertanto, l’affidamento dell’appalto di pulizie dei locali che ospitano la biblioteca di storia contemporanea in via C. Ricci n.26 all’Impresa Copura Via Braille,2 48124 Fornace Zarratini (RA), alle condizioni tutte previste nel contratto sottoscritto dalle parti contraenti, quindi per il corrispettivo mensile di Euro

1.395,00 (diconsi euro milletrecentonovantacinque/00) come di seguito specificato:

Fondazione Casa di Oriani

Ravenna

· Euro  1.345,00  derivante  dalla  applicazione  del  ribasso  del  5,28%  sull’importo  soggetto  a  ribasso  di  Euro

1.420,00;

-a cui è da aggiungere l’importo di €.50,00 (su base annuale) per costi sulla sicurezza richiesti dalla committenza e l’Iva ai sensi di legge;

3-
di dare atto che la presente determinazione dispiega la sua efficacia, ai sensi dell’art. 32 del D.Lgs. n.50/2016, in quanto è stata assolta la verifica del possesso dei prescritti requisiti;

4-
di dichiarare che la spesa relativa al servizio di pulizie per l'anno 2022 è di €.16.140+ I.V.A a cui è da aggiungere un fondo a calcolo per lavori di pulizie extra contrattuale più Euro 50,00 per costi sulla sicurezza richiesti dalla committenza, pari ad un totale presunto di €.20.500,00.

Il Direttore.

Dott. Alessandro Luparini

Fondazione Casa di Oriani

Ravenna

Prot.
n°200/2021

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 30 del 14 -12-2021

OGGETTO

Affidamento fornitura libri per l'anno 2022

IL DIRETTORE

Vista la richiesta di preventivo col relativo capitolato per la fornitura di libri nell’anno 2022 inviata simultaneamente a: Libreria Feltrinelli di Ravenna; Librerie Coop. Esp Ravenna; Terminal video italia s.r.l.Granarolo Emilia BO e Libreria Dante di Ravenna;

visti i preventivi/offerta pervenuti entro i termini previsti dalla lettera di invito, in relazione alla richiesta di questa Fondazione, dalla Libreria Feltrinelli di Ravenna e da terminal video italia s.r.l. Granarolo Emilia;

Preso atto che l’autorità di gara, riunitasi in data 13-12-2021, ha assolto tutte le formalità a cui era preposta come attesta l’unito verbale di apertura delle offerte relative alla consultazione per l’affidamento della fornitura libri per l’annualità 2022;

Rilevato che il miglior preventivo/offerta, così come si evince dal verbale di gara, risulta essere quello formulato dalla ditta terminal video italia s.r.l. che ha offerto uno sconto del 25,00% sul prezzo di copertina per le pubblicazioni italiane e ha accettato tutte le condizioni di fornitura poste dalla lettera di invito; la Libreria Feltrinelli ha offerto uno sconto del 23,00% su tutti i prodotti su scala nazionale;

rilevato che i due preventivi/offerta pervenuti collimano con le condizioni di fornitura poste dalla lettera di invito;

osservati i principi di proporzionalità, adeguatezza, trasparenza, rotazione e parità di trattamento previsti per l'affidamento di forniture dall'art. 36 comma 2 del D.lgs. n.50/2016 (Codice appalti) e dal Regolamento di organizzazione Titolo III § 1.2, nonché il principio di scelta dell'offerta più vantaggiosa, così come stabilito dallo stesso Regolamento al Titolo III § 1.4;

rilevato che terminal video italia s.r.l. offre lo sconto più alto (il 25,00%) e un servizio efficiente in grado di coprire pressoché l’intero panorama editoriale, non solo di ambito nazionale, assicurando in particolare la fornitura di volumi editi da piccole case editrici scientifiche, nonché di opere in altre lingue altrimenti di difficile reperibilità;

rilevato, altresì, che la Libreria Feltrinelli di Ravenna, oltre a un significativo sconto, offre la comodità di posizione che comporta una maggiore velocità di fornitura, specie per quanto riguarda i titoli editi dalle grandi case editrici, e dunque garantisce che il servizio novità/prestiti della Biblioteca sia aggiornato con cadenza settimanale;

valutata quindi l'opportunità di affidare, tenendo conto della comparazione costi/efficienza del servizio e del rapporto qualità/prezzi, la fornitura dei libri per l'anno 2020 a entrambe le librerie in ragione della diversa convenienza che ciascuna offre, osservando il principio di proporzionalità di fornitura in relazione alla disponibilità di bilancio per l'acquisto di libri;

dato atto che tutta la documentazione originale, relativa alla consultazione, è allegata alla presente determinazione;

visto l'art. 12 dello Statuto;

determina

· di prendere atto e conseguentemente approvare l’unito verbale redatto dalla preposta autorità di gara e relativo alla consultazione per l’affidamento della fornitura libri per l’annualità 2022;

· di affidare, per le ragioni esposte in narrativa secondo i principi di convenienza e di proporzionalità indicati, la fornitura di libri per l'anno 2022 alla Libreria Feltrinelli di Ravenna e al terminal video italia a

Fondazione Casa di Oriani

Ravenna

s.r.l. di Granarolo Emilia BO fino alla concorrenza dell’importo che sarà previsto per la fornitura libraria nell’esercizio finanziario 2022.

Il Direttore

Dr. Alessandro Luparini

Fondazione Casa di Oriani

Ravenna

Prot.
n° 201/2021

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 31 del 14-12-2021

OGGETTO

Affidamento fornitura cancelleria per l’anno 2022

IL DIRETTORE

Vista la richiesta di preventivo con relativa indicazione degli articoli abitualmente utilizzati ai fini della formulazione dell’offerta mediante prezzi unitari per la fornitura di cancelleria per l’anno 2021 inviata a: Tecnodesign S.r.l. via Guidone,26 Ravenna; La Politecnica di E.Bagnoli e Figli Snc. Via C. Ricci,13 Ravenna;

Vista la lista prezzi pervenuta dalla ditta Tecnodesign di Ravenna con sede commerciale in via

Guidone 26, che si allega alla presente determinazione;

Effettuato un esame analitico di tutti i prezzi unitari di ogni singolo prodotto riportati nell’offerta

formulata  dall’unico  operatore  economico  offerente,  è  emerso  che  l’offerta  stessa  è  apparsa,  nel  suo

complesso, congrua ed affidabile;

valutata quindi l'opportunità di affidare all’unico operatore economico offerente Tecnodesign S.r.L. di via Guidone n.26 Ravenna la fornitura della cancelleria per l’anno 2022;

dato atto che tutta la documentazione originale, relativa alla consultazione, è allegata alla presente determinazione;

visto l'art. 12 dello Statuto;

determina

1-
di affidare alla ditta “Tecnodesign” via Guidone n.26 - 48121 la fornitura di cancelleria per l’anno

2022;

2-
di dichiarare che per l’anno 2022 la spesa presunta ammonta a circa 2.000,00 euro

Il Direttore

Dott. Alessandro Luparini

	
	

	

	

	

	


Prot. n.15/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 

N.2 del 24-01-2022 
OGGETTO: Rinnovo affidamento dei servizi bibliotecari a favore del RTI costituito dalla Soc Coop. Culture (mandataria) e Coop. Archivistica e Bibliotecaria CAeB, Open Group Soc. Coop. Sociale Onlus (Mandanti). 

IL DIRETTORE

Premesso: 

- che con propria determinazione n24 del 09/10/2019 prot. N. 169/2019 sono stati affidati a favore del RTI costituito da Soc Coop Culture (capogruppo mandataria) da Open Group Soc. Coop. Sociale Onlus (Mandante) e Coop. Archivistica e bibliotecaria CAeB i servizi bibliotecari di pertinenza della Fondazione Casa di oriani alle condizioni previste nel disciplinare di gara, nell’offerta tecnica ed economica presentata dal raggruppamento nominato;
- che stato dato avvio al suddetto affidamento in data 04/11/2019 con un verbale avvio d’urgenza del contratto avente ad oggetto l’affidamento del servizio di cui trattasi;

- che il contratto di cui trattasi è giunto a scadenza in data il 3/11/2021;

- che l’art.5 del capitolato speciale d’appalto prevede la possibilità per la committente Fondazione Casa di Oriani di esercitare l’opzione di rinnovo per un ulteriore biennio ai sensi dell’art. 106 del D.lgs. 50/2016 e s.m.i. conformemente al capitolato speciale e all’offerta;

- che l’affidatario è tenuto ad eseguire le obbligazioni contrattuali agli stessi prezzi, patti e condizioni previsti dal capitolato speciale d’appalto;

Considerato che:

- con propria determinazione n.7 del 18/05/2020 la Fondazione Casa di Oriani ha preso atto del subentro da parte del Comune di Ravenna, a far data dal 14/05/2020, nel contratto relativo al lotto n.3 (con riferimento specifico alle prestazioni di sorveglianza relative alla gestione comune della emeroteca “Classense- Oriani”) alle condizioni previste nel disciplinare di gara, nel capitolato speciale e nell’offerta tecnico/economica presentata dal raggruppamento aggiudicatario in sede di offerta;

- in conseguenza di ciò è stata modificata la precedente determinazione n.24 del 09/10/2019 prot. n.169/2019 nel senso che non sono più imputabili alla Fondazione Casa di Oriani, le obbligazioni relative al servizio di sorveglianza da prestare presso l’emeroteca “Classense-Oriani”;

- Sulla scorta di quanto precede le obbligazioni ricadenti nell’ambito di competenza della Fondazione Casa di Oriani sono esattamente riconducibili, come si rileva dalla tabella indicata all’art. 3 del capitolato speciale d’appalto:

1. ai servizi bibliotecari (front office) i quali sono remunerati “a canone” nella misura di 96 ore annuali al costo orario di €.18,44;

2. ai servizi di sorveglianza presso la sala mostre e la sala “Spadolini” i quali sono remunerati “a misura” per una previsione di 140 ore annuali al costo unitario di €.17,31.

Ritenuto pertanto di rinnovare, ai sensi dell’art. 5 del capitolato speciale d’appalto, l’affidamento dei servizi bibliotecari a favore del RTI costituito dalla Soc. Coop, Culture (mandataria) e Coop, Archivistica e Bibliotecaria CAeB, Open Group Soc. Coop, Sociale Onlus (mandanti) per un periodo di ulteriori anni due, cosicchè il contratto avrà termine il giorno 03/11/2021;

Visto ed osservato l’art.12 dello Statuto;

DETERMINA

1- di esercitare, per le motivazioni addotte in narrativa, l’opzione di rinnovo, espressamente prevista dall’art. 5 del capitolato speciale d’appalto (lotto n.3), riguardante i servizi bibliotecari (front office) ed i servizi di sorveglianza presso la biblioteca di storia contemporanea “A. Oriani” con particolare riferimento alla sala mostre e alla sala “Spadolini” della biblioteca di storia contemporanea “A. Oriani”;

2- di rinnovare, pertanto, l’affidamento dei servizi bibliotecari e di sorveglianza di pertinenza della Fondazione Casa di Oriani relativi alle attività prestazionali specificate in narrativa a favore del RTI costituito dalla Soc. Coop, Culture (mandataria) e Coop, Archivistica e Bibliotecaria CAeB, Open Group Soc. Coop, Sociale Onlus (mandanti) a decorrere dal 04/11/2021 per un periodo di ulteriori anni due;

3- di affidare i servizi di cui al sub 2) alla Soc. Coop, Culture (mandataria) e Coop, Archivistica e Bibliotecaria CAeB, Open Group Soc. Coop, Sociale Onlus (mandanti), sulla base di una previsione di 96 ore annuali “a canone” per i servizi bibliotecari (fronti office) e di una previsione di 140 ore a misura per i servizi di sorveglianza alle condizioni tutte previste nel capitolato speciale d’appalto relativo al lotto n.3;

4- di stabilire che il presente appalto cesserà, di diritto, il 03/11/2023;

5- di dichiarare che la spesa prevista, da imputare ai bilanci di competenza delle annualità 2022 e 2023, ammonta a circa €.4.500,00 annuali;

6- di perfezionare il contratto relativo alle obbligazioni che residuano in capo alla Fondazione Casa di Oriani, mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio con un apposito scambio di lettere ai sensi dell’art. 32 comma 14 del D.lgs. n.50/2016:

Il Direttore 

Dott. Alessandro Luparini

	

	


Prot. n.69/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 

N.10 del 08-04-2022 
OGGETTO: Modifica determinazione dirigenziale n.2 del 24-01-2022 portante l’oggetto: “Rinnovo affidamento dei servizi bibliotecari a favore del RTI costituito dalla Soc Coop. Culture (mandataria) e Coop. Archivistica e Bibliotecaria CAeB, Open Group Soc. Coop. Sociale Onlus (Mandanti)”. 

IL DIRETTORE

Premesso: 

- che con propria determinazione n.2 del 24-01-2022 prot. n.15/2022 è stata esercitata l’opzione di rinnovo, espressamente prevista dall’art.5 del capitolato speciale d’appalto (lotto n.3), riguardante i servizi bibliotecari (front office) ed i servizi di sorveglianza presso la biblioteca di storia contemporanea “A. Oriani” con particolare riferimento alla sala mostre e alla sala “Spadolini” della biblioteca di storia contemporanea;
- con la medesima determinazione si è proceduto alla rinnovazione contrattuale indicando come data di cessazione il 03/11/2023;
Data atto che:

- con comunicazione trasmessa via Pec in data 26 gennaio, l’aggiudicatario dei servizi bibliotecari è stato messo al corrente della intenzione della Fondazione Casa di Oriani di procrastinare il contratto di servizio fino al 03/11/2023;

- con comunicazione, pervenuta via mail, in data 23/03/2022, l’impresa aggiudicataria dei servizi bibliotecari ha proposto di armonizzare la data di scadenza con quella concordata con la biblioteca “Classense”, quindi al 31/01/2023;

- con successiva comunicazione pervenuta via Pec, l’impresa aggiudicataria, nel confermare la propria disponibilità al rinnovo contrattuale ha chiesto formalmente di stabilire la scadenza al 31/01/2023 per armonizzarla con la scadenza relativa al lotto1;

Ritenuto pertanto:

- di accogliere la suddetta proposta e di uniformare, conseguentemente, la scadenza del rinnovo contrattuale a quella fissata per il lotto n.1, ossia al 31/01/2023;

- di modificare in tal senso la propria determinazione n.2 del24/01/2022;

Visto ed osservato l’art.12 dello Statuto;

DETERMINA

1- di modificare, per le ragioni espresse in narrativa, la propria determinazione n.2 del 24/01/2022, nel senso che la data di scadenza della rinnovazione contrattuale è fissata al 31/01/2023 in uniformità con il rinnovo relativo al lotto n.1

Il Direttore 

Dott. Alessandro Luparini

Prot.  n°45/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 03 del 14-03-2022
OGGETTO
Pubblicazione inserto relativo alla Fondazione Casa di Oriani sul volume “Le guide di Repubblica” dedicato a Ravenna e al suo territorio.
IL DIRETTORE


Premesso che:

· l gruppo editoriale GEDI Gruppo editoriale Spa ha in corso la predisposizione di una Guida di Ravenna patrocinata dal comune di Ravenna;

· le Guide di Repubblica sono dirette da Giuseppe Cerasa ed hanno l’obiettivo di accendere i riflettori sulle città italiane e sui loro bacini territoriali;

· le Guide di Repubblica si propongono, in un volume dedicato a Ravenna e al suo territorio, di raccontare il centro storico, il patrimonio di arte e cultura, la storia e le tradizioni, la darsena, le spiagge e lo sport, le nuove creatività contemporanee;

· la società A. Manzoni C. Spa GEDI Gruppo Editoriale Spa Bologna ha proposto a questa Fondazione Casa di Oriani la pubblicazione di una pagina intera all’interno della Guida di Repubblica per un importo netto di €.500,00 a cui va aggiunta l’Iva al 22%;

· la data di uscita della guida è programmata per il 16 aprile 2022;

Considerato che:

· la Fondazione Casa di Oriani è impegnata in questi anni nella realizzazione di una serie di iniziative scientifiche e didattiche di alto profilo culturale rivolte a promuovere la conoscenza della storia e della cultura;

· l’inserto si configura come una efficace piattaforma per la presentazione e per la veicolazione delle informazioni relative alle attività e alle iniziative culturali promosse ed organizzate dalla Fondazione Casa di Oriani;

· l’intento è quindi quello di valorizzare la conoscenza della istituzione culturale Fondazione Casa di Oriani;

Preso atto che:

· la visibilità e la rilevanza del volume “le guide di Repubblica” sarà amplificata dalle modalità di pubblicizzazione;

· infatti è prevista una distribuzione nazionale in edicola, in libreria, su Amazon e IBS. Formato A5;

Contattato dal direttore, via E-mail, il Presidente della Fondazione Casa di Oriani per acquisire un parere sull’opportunità di aderire alla proposta;

Vista la risposta del Presidente, che si allega agli atti della presente determinazione, con la quale si valuta positivamente l’opportunità di aderire alla proposta; 

Ritenuto:

· che alla luce della visibilità e dello spessore dell’iniziativa e dei suoi contenuti, oltre al fatto che il volume “Le guide di Repubblica” è molto letto e consultato, sia opportuno acquisire n.1 pagina intera all’interno della Guida di Ravenna per un importo di €.500,00 oltre iva nella misura prevista dalla legge nel tempo;

· che l’iniziativa finalizzata all’acquisizione di 1 pagina consente alla Fondazione Casa di Oriani di pubblicizzare i propri progetti e le proprie attività culturali;

· che le condizioni di vendita ed il preventivo/offerta siano convenienti e congrui;

· di affidare alla società A Manzoni € C.Spa GEDI Gruppo Editoriale Spa Bologna Viale Silvani, 2 la fornitura di un servizio giornalistico da pubblicare sul volume della Guida di Repubblica dedicata a Ravenna e al suo territorio per l’importo di Euro 500,00 oltre Iva;

· visto l'art. 12 dello Statuto;

determina

1° – di procedere, per le motivazioni esposte in narrativa, all'affidamento della fornitura di un servizio giornalistico costituito da n.1 pagina pubblicitaria da pubblicare sul volume “Le guide di Repubblica”in data 16 aprile 2022 per un importo di Euro 500,00 oltre Iva;

2° – di dichiarare che la spesa prevista è di € 610,00 iva inclusa sarà a carico del bilancio di competenza.

IL DIRETTORE 
Dott. Alessandro Luparini 

Prot.  n°107/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 14 del 27-06-2022

OGGETTO

Affidamento appalto lavori per la sostituzione dei rilevatori di fumo incendio in riferimento alla norma UNI 11224/2019 presso la casa museo “Il Cardello” a Casola Valsenio. (RA)

IL DIRETTORE

Premesso che con propria determinazione n.21 del 21-08’2021 prot. n. 133/2021 è stato affidato alla ditta Cortesi S.r.l. via Marcanti, 1 Forlì l’appalto per la manutenzione del sistema elettronico di sicurezza e sistema di rilevazione incendi presso la casa museo “il Cardello” di Casola Valsenio;

Viste le normative vigenti sulla sicurezza che prescrivono una complessa serie di obblighi da parte del datore di lavoro, in particolar modo sul versante degli adeguamenti in materia degli impianti elettrici e di prevenzione incendi;

Preso atto che:

· la ditta Cortesi ha effettuato un sopralluogo tecnico dal quale è emersa la necessità di procedere alla sostituzione dei rilevatori di fumo incendio in riferimento alla norma UNI 11224/2019;

· la ditta Cortesi S.r.l. ha fornito, in data 8 giugno, un dettagliato preventivo/offerta indicando le quantità e le tipologie degli elementi da sostituire, dedotte sulla base della attuale consistenza dell’impianto;

· la ditta ha, altresì, precisato che la sostituzione dei rilevatori sarà effettuata durante i controlli di manutenzione ordinaria previsti semestralmente dal contratto di appalto citato in premessa; 

· il preventivo è riferito alla sostituzione di n.17 sensori e comporta una spesa complessiva di €.2.100,00 a cui è da aggiungere l’iva al 22%;

Contattato, al riguardo, il responsabile del servizio di prevenzione e protezione, dott. Marco Bucci, lo stesso ha confermato che gli adempimenti sono previsti dalla norma tecnica UNI 11224/2019 la quale richiede la sostituzione progressiva e periodica dei rilevatori di fumo convenzionali per impianti di spegnimento automatico;

Considerato che per adempiere alle suddette previsioni, sancite dalle vigenti normative tecniche, occorre effettuare i necessari interventi finalizzati alla sostituzione dei rilevatori di fumo che comprendono quindi: installazione, mano d’opera, oneri di collaudo e quanto occorre per completare e rendere funzionante l’impianto di spegnimento automatico;

Preso atto che, come da preventivo, il costo complessivo ammonta ad €.2.100,00 a cui deve essere aggiunta l’iva nella misura prevista dalla legge nel tempo;

Dato atto che il preventivo presentato appare congruo così come confermato informalmente dal R.S.P.P. dott. Bucci Marco; 
Ritenuto di accettare il suddetto preventivo e disporre, conseguentemente, l’affidamento dei relativi lavori all’ impresa Elettronica Cortesi S.r.l. via dei Mercanti n.47122 Forlì;

Tenuto conto dell'urgenza di tale atto;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

DETERMINA

1° - di affidare i lavori meglio specificati nella parte narrativa del presente atto, all’impresa Elettronica Cortesi S.r.l. con sede in via dei Mercanti n.1 47122 Forlì per un importo di €.2.100,00 a cui deve essere aggiunta l’iva nella misura prevista dalla legge nel tempo;
            2° - di dichiarare che la spesa prevista di €.2.100,00 oltre ad €.462,00 per Iva al 22% per un importo complessivo €.2.562,00 sarà a carico del bilancio di competenza.

IL DIRETTORE.
Dott. Alessandro Luparini

Prot.  n°86/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 12 del 13-05-2022
OGGETTO

Affidamento lavori di pulizia/sostituzione pluviale presso la Casa Museo il “Cardello”

IL DIRETTORE

Premesso che:

· a seguito di un sopralluogo compiuto alla Casa Museo da parte di un addetto della società “I.F. company S.c.a.r.l.” incaricata della custodia e da un tecnico della ditta Cooperativa Montana Valle Senio è emerso che la causa della forte umidità riscontrata all’inizio dell’anno è imputabile ad un pluviale che non scarica l’acqua in modo corretto;

· le piogge della settimana scorsa hanno causato, di nuovo, uno sversamento di acqua dal tetto al davanzale della finestra della torretta e al terrazzino sottostante, acqua che è entrata nelle due stanze ed ha inzuppato i muri e i pavimenti;

Considerata quindi la necessità di porre, con urgenza, rimedio agli effetti determinati dal malfunzionamento di una grondaia presso la casa museo “Il Cardello”;

Tenuto conto che la Cooperativa Montana Valle del Senio, come da richiesta formulata dalla società Imola Faenza Tourism Company S.c.a.r.l., ha proposto un preventivo relativo agli interventi individuati in occasione del sopralluogo come necessari per ripristinare le condizioni che permettano il regolare deflusso delle acque piovane cosi specificato:

1- Squadra operativa formata da due persone abilitate per lavori in quota per smontaggio pluviale, sua pulizia con getto d’acqua a pressione e rimontaggio





€.480,00

2- Noleggio di piattaforma aerea 







€.165,00

per un importo complessivo di €.645,00 oltre €.141,90 per Iva al 22%;

Dato atto che il preventivo presentato appare congruo;

Ritenuto di accettare il suddetto preventivo e di disporre, conseguentemente, l’affidamento dei lavori di cui trattasi all’impresa Montana Valle Senio Società cooperativa con sede in via 1° Maggio n.34 Casola Valsenio;

Rilevato che si tratta di interventi urgenti e non procrastinabili;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

DETERMINA

1° – di procedere all'affidamento del lavoro, meglio descritto in narrativa, alla Cooperativa Montana Valle del Senio, come da preventivo inviato via E-mail alla Fondazione Casa di Oriani in data 11 maggio;

2° – di dichiarare che la spesa prevista di €.645,00 (+ Iva 22%), quindi per complessivi euro 786,90 sarà posta a carico del bilancio di competenza.

IL DIRETTORE 
Dott. Alessandro Luparini
Prot.  n°156/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 27 del 12-09-2022
OGGETTO

Manutenzione straordinaria al parco adiacente alla casa di proprietà della Fondazione Casa di Oriani sita a Castiglione di Cervia.

IL DIRETTORE

Premesso che:

1. la Fondazione Casa di Oriani è proprietaria di una casa di civile abitazione con annessa corte e di un lotto di terreno retrostante, siti in comune di Cervia, frazione Castiglione di Cervia via Ragazzena n.27, il tutto censito nel catasto fabbricati del comune di Cervia al foglio 28, mappale 41, sub2 (già sub.1) e al catasto terreni del detto comune di Cervia, foglio 28, mappale 670;

2. nel frustolo di terreno adiacente la casa ed adibita ad area cortiliva è cresciuta una folta vegetazione di arbusti e di essenze arboree;

3. il confinante ci ha segnalato che lo sviluppo della vegetazione ha interessato anche la sua proprietà;

Considerato che:

la scrivente Fondazione ha incaricato la ditta Riviera Verde di Galosi di effettuare un sopralluogo al fine di verificare lo stato di manutenzione del parco e di segnalare gli interventi da effettuare;

la ditta Riviera Verde, a seguito del sopralluogo effettuato, ha proposto l’esecuzione dei seguenti lavori di manutenzione straordinaria:

1. abbattimento con taglio a livello del terreno del canneto di bambù;

2. abbattimento di due alberi di sambuco;

3. potatura di contenimento di un prunus adiacente alla casa e contenimento albero di fico;

4. pulizia da piante e arbusti cresciuti in prossimità del confine con pulizia di tale area;

5. taglio di edera che avvolge tre alberi in prossimità del confine;

6. smaltimento del materiale derivante dalla potatura e pulizia

7. per una completa manutenzione taglio dell’edera che si arrampica sulle betulle

Tenuto conto che:

·  la ditta individuale Riviera Verde di GALOSI LUCA via Tomaso Albinoni n.4 int.10 Gatteo (FC) per gli interventi manutentivi di cui sopra ha proposto un preventivo relativo all’insieme degli interventi ritenuti necessari che comporta una spesa di €.880,00 + €.80,00 per un totale di €.960,00 Iva esente in quanto la ditta è in regime forfettario;

Dato atto che il preventivo presentato dalla ditta individuale RIVIERA VERDE di Galosi Luca appare conveniente e congruo;

Ritenuto di accettare il suddetto preventivo e disporre, conseguentemente, l’affidamento dei lavori di cui trattasi all’ impresa individuale RIVIERA VERDE di Galosi Luca via Tomaso Albinoni n.4 int.10 Gatteo (FC) per l’importo di €.960,00 Iva compresa;

Rilevato che si tratta di interventi urgenti;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

DETERMINA

1° – di procedere all'affidamento dei lavori di manutenzione straordinaria del parco adiacente all’abitazione di proprietà della Fondazione Casa di Oriani, sita a Castiglione di Cervia via Ragazzena n.27 alla impresa individuale RIVIERA VERDE di Galosi Luca Via Tomaso Albinoni n.4 int. 10 Gatteo (FC); come da preventivo inviato alla Fondazione Casa di Oriani in data 09.09.2022;

2° – di dichiarare che la spesa prevista di € 960,00 sarà a carico del bilancio di competenza.

IL DIRETTORE 
Dott. Alessandro Luparini

	
	

	

	

	

	


Prot. n.150/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 

N.26 del 07-09-2022 
OGGETTO: Affidamento dei servizi bibliotecari a favore della ditta Le Pagine Coop. Sociale arl Onlus – Servizi educativi, culturali e bibliotecari via Padova 12/c 44122 Ferrara. 

IL DIRETTORE

Premesso: 

- che con propria determinazione n. 2 del 24 gennaio aveva esercitato l’opzione di rinnovo del contratto di appalto dei servizi bibliotecari a favore del RTI costituito dalla Soc. Coop. Culture (mandataria) e Coop. Archivistica e Bibliotecaria CA&B. Open Group Soc. Coop. Sociale Onlus (mandanti) ai sensi dell’art.5 del capitolato speciale relativo al lotto n.3, indicando il termine di cessazione del contratto nel 03/11/2023;
- funzionalmente collegata all’opzione di rinnovo era stata prevista una spesa complessiva di €.9.000, articolata nelle annualità 2022 e 2023;
- la Fondazione Casa di Oriani, al fine di armonizzare la data di scadenza contrattuale con quella concordata con l’Istituzione “Biblioteca Classense”, con determinazione n.10 del 08/04/2022, ha rideterminato la scadenza contrattuale indicando il nuovo termine del 31/01/2023;
Considerato che:

- sulla base delle considerazioni esposte dalla ditta affidataria dei servizi di cui all’oggetto, di cui non si condivide assolutamente il profilo argomentativo, la Fondazione Casa di Oriani disporrebbe di una capienza di ore limitata non sufficiente a soddisfare il fabbisogno orario fino alla fine dell’annualità 2022;

- la ditta appaltatrice si è, infatti, dichiarata disponibile a soddisfare solamente un fabbisogno orario di 54 ore residue, non reputando di essere tenuta a corrispondere ad ulteriori attività prestazionali;

- si è palesata una oggettiva indisponibilità della ditta appaltatrice a continuare il rapporto contrattuale in corso, come si evince dalla corrispondenza intercorsa;

- la Fondazione Casa di Oriani ha la stringente necessita di garantire, senza soluzione di continuità, il servizio che eroga alla collettività con particolare riferimento ai servizi bibliotecari di front office presso la biblioteca di storia contemporanea “A. Oriani”;

- l’esigenza di ricorrere a figure professionali esterne, per garantire la continuità del servizio al pubblico si manifesta specialmente in occasione di assenze per ferie/malattie od altre cause del personale istituzionalmente preposto a tali mansioni; 

- trattasi, in sostanza, di attività prestazionali che per loro natura non sono esattamente determinabili nel numero e nelle singole durate, che saranno remunerati a misura in base alle effettive ore erogate;

- ai sensi dell’art.36 comma 2 lett.a) del D.lgs n.50/2016 e s.m.i. si può procedere per affidamento diretto per importi inferiori ad €.40.000 anche senza previa consultazione di due o più operatori economici;

- per tale motivo, la scrivente Fondazione, si è rivolta alla ditta e Pagine Coop. Sociale arl. Onlus – Servizi educativi, culturali e bibliotecari. Via Padova 12/c 44122 Ferrara che opera nel settore specifico dei servizi bibliotecari ed ha richiesto un preventivo/offerta per la somministrazione di servizi di supporto servizi bibliotecari di supporto alla gestione qualora si presentino esigenze di carattere organizzativo/funzionale sopra riportate;

- la ditta Le Pagine Coop. Sociale arl Onlus si è dichiarata disponibile ad erogare i servizi richiesti per un corrispettivo orario di €.18,50;

Dato atto che il preventivo presentato appare congruo e che la esecuzione dei correlati servizi consente di erogare, senza soluzione di continuità, i servizi rivolti alla collettività;

Ritenuto:

· di accettare il suddetto preventivo e disporre, conseguentemente, l’affidamento dei servizi cui trattasi all’ impresa Le Pagine Coop. Sociale arl. Onlus con sede in via Padova 12/c 44122 Ferrara a decorrere dal 12/09/2022;

· di approvare l’unito disciplinare in cui vengono dettagliate le rispettive obbligazioni;

Rilevato che si tratta di servizi urgenti e indifferibili;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

Visto ed osservato l’art.12 dello Statuto;

DETERMINA

7- di affidare i servizi di cui trattasi alla ditta Le Pagine Coop. Sociale arl Onlus Via Padova 12/c 44122 Ferrara, sulla base di una previsione teorica di 500 ore a misura per i servizi di bibliotecari di supporto alla gestione alle condizioni tutte previste nel disciplinare di cui al punto 2) successivo;

8- di approvare il disciplinare che regola obbligazioni, modalità e caratteristiche del servizio, allegato alla presente determinazione, di cui forma parte integrante e sostanziale;

9- di stabilire che il presente appalto cesserà, di diritto, il 11/09/2024;

10- di dichiarare che la spesa complessiva presunta di €.9.000,00 sarà posta e ripartita, sulla base degli effettivi utilizzi, a carico dei rispettivi bilanci di competenza;

11- di perfezionare il contratto relativo alle obbligazioni di cu trattasi, mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio con un apposito scambio di lettere ai sensi dell’art. 32 comma 14 del D.lgs. n.50/2016:

Il Direttore 

Dott. Alessandro Luparini
Prot.  n° 157/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 28 del 12-09-2022

OGGETTO

Affidamento appalto di manutenzione servizi/prodotti informatici.

IL DIRETTORE

Viste le normative vigenti sulla sicurezza dei dati e sulla privacy che prescrivono una complessa serie di obblighi e di verifiche da parte del datore di lavoro, in particolar modo sul versante del sistema di sicurezza informatico;

Preso atto che:

- per poter quindi operare in sicurezza nella gestione, nella protezione e nella conservazione dei programmi che caratterizzano l’attività amministrativa/direzionale e bibliotecaria della Fondazione Casa di Oriani si configura la necessità di affidare l’attività di manutenzione proattiva o programmata dei servi/prodotti informatici ad una ditta esperta del settore;  

- a tal fine è stato richiesto informalmente n.1 preventivo/offerta alla ditta Copy System s.n.c. di via Canale Molinetto Ravenna che ha installato tutti i nuovi computer e con la quale la Fondazione Casa di Oriani ha già attivo un contratto di assistenza;

- il preventivo formulato dalla ditta Copy System reca la data del 07-09-2022;

Considerato che il contratto di manutenzione proposto prospetta due ipotesi:

1. Contratto 20 H prepagate (tariffa oraria €48) per un totale di €.960,00 iva esclusa;

2. Contratto 10 H prepagate (tariffa oraria €.54) per un totale di €.540,00 iva esclusa.

Considerato che:

· la ditta elettronica Copy System ha già assicurato, a decorrere da settembre 2021 l’assistenza tecnica, sulla base di un contratto di assistenza tecnica pre-pagati di 20 ore;

· la ditta ha sempre svolto con competenza, perizia e professionalità le prestazioni e le forniture a lei affidate, 

Ritenuto di:

·  tenuto conto dell’affidabilità dell’impresa ed in una logica di continuità, di riaffidare l’appalto di manutenzione di cui trattasi all’impresa Copy System s.n.c. di Maccolini Roldano & C Via Destro Canale Molinetto, 129 Ravenna 48122 Ravenna;

· accettare la proposta di contratto rispondente all’ipotesi 1 e di disporre, conseguentemente, l’affidamento del servizio di manutenzione preventiva e di assistenza dei servizi/prodotti informatici della Fondazione Casa di Oriani alla ditta Copy System s.n.c. di Maccolini Roldano & C Via Destro Canale Molinetto, 129 Ravenna 48122 Ravenna;

Tenuto conto che sulla base del precedente contratto di assistenza tecnica preesistente restano da utilizzare ancore n.6 ore;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

DETERMINA

1° - di affidare la manutenzione di cui trattasi e meglio specificata nella parte narrativa del presente atto, alla ditta Copy System s.n.c. di Miccolini Roldano in via Destra Canale Molinetto, 129 per un importo di €.960,00 a cui deve essere aggiunta l’Iva nella misura prevista dalla legge nel tempo;
            2° - di dichiarare che la spesa prevista di €.960,00oltre ad €.211,20 per Iva al 22% per un importo complessivo €.1.171,20, sarà a carico del bilancio di competenza.

IL DIRETTORE.
Dott. Alessandro Luparini

Prot.  n°224/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 39 del 12 -12-2022
OGGETTO
Affidamento fornitura libri per l'anno 2023

IL DIRETTORE


Vista la richiesta di preventivo col relativo capitolato per la fornitura di libri nell’anno 2023 inviata simultaneamente a: Libreria Feltrinelli di Ravenna; Librerie Coop. Esp Ravenna; Terminal Video Italia s.r.l. Granarolo Emilia BO e Libreria Dante di Ravenna;

Visti i preventivi/offerta pervenuti entro i termini previsti dalla lettera di invito, in relazione alla richiesta di questa Fondazione, dalla Libreria Feltrinelli di Ravenna, da Terminal Video Italia s.r.l. Granarolo Emilia e da Librerie coop;

Preso atto che l’autorità di gara, riunitasi in data 13-12-2022, ha assolto tutte le formalità a cui era preposta come attesta l’unito verbale per la valutazione delle offerte relative alla consultazione per l’affidamento della fornitura libri per l’annualità 2023; 

Rilevato che il miglior preventivo/offerta, così come si evince dal verbale di gara, risulta essere quello formulato dalla ditta terminal video italia s.r.l. che ha offerto uno sconto del 25,00% sul prezzo di copertina per le pubblicazioni italiane e ha accettato tutte le condizioni di fornitura poste dalla lettera di invito; la Libreria Feltrinelli ha offerto uno sconto del 23,01% su tutti i prodotti su scala nazionale, mentre Librerie coop ha offerto uno sconto percentuale pari al 20%del prezzo di copertina dei prodotti editoriali;

Rilevato che i tre preventivi/offerta pervenuti collimano con le condizioni di fornitura poste dalla lettera di invito;

Considerato che:

· a parità di condizioni Terminal video ha offerto lo sconto più consistente;

· l’offerta di Terminal video appare congrua, affidabile e attendibile, tenendo anche conto che nelle precedenti annualità il suddetto fornitore ha prestato un servizio efficiente in grado di coprire pressochè l’intero panorama editoriale.

Ritenuto pertanto di affidare la fornitura dei libri per l'anno 2023 a Terminal Video Italia s.r.l. Via Buozzi 24-26 40057 Granarolo Emilia BO entro i limiti delle disponibilità di bilancio per l'acquisto di libri;

dato atto che tutta la documentazione originale, relativa alla consultazione, è allegata alla presente determinazione;

visto l'art. 12 dello Statuto;

determina

- di prendere atto e conseguentemente approvare l’unito verbale redatto dalla preposta autorità di gara e relativo alla consultazione per l’affidamento della fornitura libri per l’annualità 2023;

- di affidare, per le ragioni esposte in narrativa, la fornitura di libri per l'anno 2023 a Terminal Video Italia s.r.l. di Granarolo Emilia BO fino alla concorrenza dell’importo che sarà previsto per la fornitura libraria nell’esercizio finanziario 2023.

Il Direttore

Dr. Alessandro Luparini

Prot.  n°129/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 20 del 13-07-2022

OGGETTO

Acquisto libri mediante contributo del Ministero della Cultura.

IL DIRETTORE

Premesso che:

· Il decreto legge 19/05/2020 n.34 convertito, con modificazioni, dalla legge 17 luglio 2020, n.77, recante “ Misure urgenti in materia di salute, sostegno al lavoro e all’economia, nonché di politiche sociali connesse all’emergenza epidemiologica da COVID-19” e, in particolare, l’articolo 183, comma 2, secondo cui “ Nello stato di previsione del MiBACT è istituito un fondo emergenze imprese e istituzioni culturali, di cui una quota, da ripartire per l’anno 2021, è destinata al sostegno del libro e della filiera libraria tramite l’acquisto di libri”;

· Il decreto ministeriale MiBACT n.191 del 24 maggio 2021, al fine di assicurare il sostegno del libro e dell’intera filiera dell’editoria libraria ha incentivato l’acquisto di libri da parte di biblioteche mettendo a disposizione una somma complessiva pari a €. 30 milioni da ripartire sulla base del patrimonio librario appartenente a ciascuna biblioteca;

· L’articolo 1, comma 350, della legge 30 dicembre 2021, n.234 prevede quanto segue: “al fine di promuovere la lettura e sostenere la filiera dell’editoria libraria, è autorizzata la spesa di 30 milioni di euro per ciascuno degli anni 2022 e 2023. Le risorse di cui al predetto comma sono assegnate alle biblioteche aperte al pubblico dello Stato, degli enti territoriali e dei soggetti beneficiari ai sensi della legge 17 ottobre 1996, n.534, e della legge 28 dicembre 1995, n.549, per l’acquisto di libri, secondo le modalità stabilite con decreto del Ministro della cultura”;

· Con decreto ministeriale n.8 del 14 gennaio 2022 recante “Disposizioni attuative dell’art.1, comma 350, della legge 30 dicembre 2021, n.234” sono state stabilite le modalità di assegnazione delle risorse;

· Con decreto del direttore generale della “Direzione Generale Biblioteche e Diritto d’autore” n.127 del 24/02/2022 sono state stabilite le modalità per la presentazione delle domande di cui al D.M. n.8 del 14/01/2022 per gli anni 2022 e 2023, nonché per le verifiche antecedenti all’assegnazione del contributo e i controlli sul corretto utilizzo dello stesso per le finalità disposte dall’art.2, comma 5 del citato Decreto Ministeriale.  di presentazione delle domande nonché le modalità per le verifiche e i controlli sul corretto utilizzo del contributo;

Dato atto che:

1. la Fondazione Casa di Oriani ha presentato istanza entro il termine del 6 maggio, nel rispetto delle prescrizioni enunciate nel succitato decreto della Direzione Generale;

2. con D.D.G. n.502 del 11/07/2022 recante l’approvazione dei beneficiari della misura prevista dal Decreto del Ministro della Cultura n.8 del 14.01.2022 contenente “disposizioni attuative dell’art.1, comma 350, della Legge 30/12/2021 n.234” concernente contributi alle biblioteche per acquisto libri è stato concesso alla Fondazione Casa di Oriani un contributo finanziario di €.8.732,17;

3.  La Fondazione Casa di Oriani ha individuato tre diverse librerie presenti sul territorio del comune di Ravenna con codice ATECO principale 47.61 e intende acquistare, dalle medesime, libri per un importo non inferiore a quello assegnato dal MiBACT;

4.  Le librerie individuate ed ubicate nel territorio del comune di Ravenna sono le seguenti: libreria Coop. Esp di Ravenna, libreria Feltrinelli di Ravenna, libreria Dante di Ravenna.

Ritenuto di procedere all’acquisto di libri dalle suddette librerie per un importo complessivo non inferiore a quello assegnato dalla Direzione Generale Biblioteche e diritto d’autore del Ministero della Cultura;

Tenuto conto dell'urgenza del presente atto;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

DETERMINA

1° - di affidare la fornitura libraria, meglio specificata nella parte narrativa del presente atto, alle seguenti librerie: Libreria Coop Esp di Ra, Libreria Feltrinelli di Ravenna, libreria Dante di Ravenna;

2° - di dichiarare che la spesa prevista di €.8.732,17, sarà a carico del bilancio di competenza e sarà integralmente rimborsata dal Ministero della Cultura a seguito di rendicontazione..

IL DIRETTORE.
Dott. Alessandro Luparini

	
	

	

	

	

	


Prot. n.221/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 

N.37 del 09-12-2022 
OGGETTO: Affidamento dei servizi bibliotecari a favore della ditta Limes Soc. Coop, ARL. Viale della Lirica, 15 48124 Ravenna. 

IL DIRETTORE

Premesso: 

- che con propria determinazione n.19 del 13 luglio prot. n.128/2022 sono stati affidati i servizi bibliotecari di sorveglianza alla ditta Limes Soc. Coop. ARL Viale della Lirica n.15 48124 Ravenna fino al 31/12/2022 alle condizioni tutte previste nel disciplinare che regola obbligazioni, modalità e caratteristiche del servizio;
- Il disciplinare di cui sopra ha acquisito le sottoscrizioni di ambedue i contraenti in data 27/07/2022;
Considerato che:

- la ditta Limes Soc. Coop. ARL ha svolto con perizia, puntualità e professionalità il servizio affidato relativo alla sorveglianza in occasione di mostre temporanee, convegni o presentazioni di libri;

- con E-mail del 5/12/2022, la scrivente Fondazione ha richiesto alla ditta Limes Soc. Coop. A.r.l. la disponibilità a rinnovare il servizio, di cui all’oggetto, per tutta l’annualità 2023;

- con risposta pervenuta, sempre via E-mail, la ditta Limes ha confermato la propria intenzione a proseguire il rapporto contrattuale sulla base del disciplinare già sottoscritto dalle parti;

Dato atto che:

- le attività prestazionali di cui sopra sono, per loro natura, non esattamente determinabili nel numero e nelle singole durate, pertanto su tale presupposto saranno remunerate a misura in base alle effettive ore erogate;

- ai sensi dell’art.36 comma 2 lett.a) del D.lgs. n.50/2016 e s.m.i., si può procedere per affidamento diretto per importi in feriori ad €.40.000 anche senza consultazione di due o più operatori economici; 

- la ditta Limes Soc. Coop. A.rl. ha confermato di essere disponibile per l’annualità 2023 ad erogare i servizi richiesti agli stessi prezzi indicati nel disciplinare corrispondenti ad un importo orario di €.17,60 in orari ordinari e se la prestazione è erogata in orari notturni o festivi l’importo orario è elevato a €.22,80.

Ritenuto:

· di rinnovare l’affidamento dei servizi cui trattasi all’ impresa Lines Società cooperativa ARL. con sede in viale della Lirica,15 48124 Ravenna fino al 31/12/2023;

· di confermare gli stessi patti, prezzi e condizioni contenuti nel disciplinare approvato con la determinazione n.19 del 13/07/2022;

Rilevato che si tratta di servizi urgenti e indifferibili;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

Visto ed osservato l’art.12 dello Statuto;

DETERMINA

12- di rinnovare l’affidamento dei servizi di cui trattasi alla ditta Limes Soc. Coop. ARL: Viale della Lirica ,15 48124 Ravenna, sulla base di una previsione di 450 ore a misura per i servizi di sorveglianza alle condizioni tutte previste nel disciplinare approvato con determinazione N.19 del 13/07/2022 per tutta l’annualità 2023;

13- di stabilire che il presente appalto cesserà, di diritto, il 31/12/2023;

14- di dichiarare che la spesa presunta di €.8.000,00 sarà posta a carico del bilancio di competenza;

15- di perfezionare il contratto relativo alle obbligazioni di cu trattasi, mediante corrispondenza secondo l’uso del commercio con un apposito scambio di lettere ai sensi dell’art. 32 comma 14 del D.lgs. n.50/2016:

Il Direttore 

Dott. Alessandro Luparini

Prot. N.222/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE 

N.38 del 09-12-2022 
OGGETTO: Aggiudicazione definitiva dell’affidamento dei servizi di pulizia dei locali della biblioteca “Oriani”. Affidamento all’ impresa Copura via Braille,2 Fornace Zarattini (RA). 

IL DIRETTORE

Premesso: 

- che ai sensi dell’art.36 comma 2 lett.a) del D.lgs.n.50/2016 e s.m.i. si può procedere per affidamento diretto per importi inferiori ad €.40.000 anche senza previa consultazione di due o più operatori economici;

- che sulla base del titolo III  rubricato “Le acquisizioni di beni e servizi” del Regolamento di Organizzazione della Fondazione Casa di Oriani è stata avviata una consultazione con n.2 operatori economici fondata su un confronto concorrenziale con il criterio del prezzo più basso, al fine di individuare un contraente, esperto nel settore, a cui affidare l’esecuzione del servizio di pulizia dei locali della biblioteca “Oriani” conformemente a quanto specificato nel capitolato speciale d’oneri;

· che ha formulato offerta nei termini indicati dalla lettera di invito l’impresa cooperativa Copura Via Braille,2 Fornace Zarattini, mentre l’impresa Colas Pulizie Locali via Romagnoli,13 48123 Ravenna ha ringraziato;

· che nella seduta del 28-11-2022, la preposta Autorità di gara, dopo aver assolto le formalità correlate alla procedura di gara, ha constatato che è pervenuta un’unica offerta:

·   quella presentata dalla Cooperativa Pulizie Ravenna Società Cooperativa Via Braille,2 48124 Fornace Zarattini (RA) che ha formulato un ribasso del 5,28% rispetto alla base di gara di €.1.420,00,00, corrispondente, quindi, ad un importo di €.1.345,00 al netto di iva e oneri di legge;

Dato atto che:

- il verbale di gara (relativo alla seduta di gara del 28-11-2022) risulta allegato, in forma cartacea, agli atti del fascicolo con il quale si dà conto della correttezza delle operazioni di gara e che l’operatore economico che ha risposto all’invito (formulato con Pec. In data 28.11.2022) di documentare il possesso dei requisiti di ammissibilità alla gara di cui trattasi;

- sulla scorta del suddetto verbale di gara e della successiva documentazione acquisita, si può addivenire all’approvazione, ai sensi dell’art. 32,comma 7, del D.lgs. n.50/2016, delle relative risultanze così come disposto dalla competente Autorità di gara  e conseguentemente provvedere all’aggiudicazione definitiva nei confronti della impresa Copura Via Braille n.2 48124 Fornace Zarattini (RA), alle condizioni tutte previste nei documenti di gara (lettera di invito, capitolato speciale,  DUVRI) e nell’offerta dell’impresa, valutando l’offerta stessa congrua e conveniente per la Fondazione Casa di Oriani; 

Ritenuto: 

·  ai sensi dell’art.32 comma 8 del D.lgs. n.50/2016, di autorizzare l’avvio dell’esecuzione del contratto a far data dall’ 01/01/2021, in via d’urgenza, trattandosi di gara per la quale la normativa vigente non prevede la pubblicazione del bando di gara ed in quanto la mancata esecuzione della prestazione dedotta dalla lettera di invito (pulizia dei locali della sala di lettura della biblioteca, dei bagni e della biblioteca) determinerebbe un pregiudizio alla salute e all’igiene pubblica e un grave danno all’interesse pubblico che la Fondazione Casa di Oriani soddisfa;

· Visto ed osservato l’art.12 dello Statuto;

DETERMINA

·  di approvare, per i motivi di cui in premessa ed ai sensi dell’art. 32, D.Lgs. n.50/2016, il verbale di gara della procedura di affidamento del servizio di pulizia della Biblioteca “Oriani”, svoltasi in data 28-11-2022 e conseguentemente l’aggiudicazione provvisoria disposta dalla preposta Autorità di gara; 

·  di dare atto che l’originale del verbale di gara, debitamente sottoscritto in forma cartacea dall’Autorità di gara, è conservato agli atti del fascicolo; 

· di prendere atto che alla consultazione avviata con apposita lettera di invito ha risposto un unico operatore economico: Copura Via Braille,2 Fornace Zarattini;

· di provvedere all’aggiudicazione definitiva dell’affidamento all’Impresa Copura Via Braille,2 48124 Fornace Zarratini (RA), la cui offerta è stata valutata congrua, affidabile ed attendibile partita Iva n. 00209050392, alle condizioni previste nella lettera di invito, nel capitolato speciale, nell’offerta economica presentata dall’aggiudicatario per il corrispettivo mensile di Euro 1.345,00 (diconsi euro milletrecentoquarantacinque/00) come di seguito specificato: 

- Euro 1.345,00 derivante dalla applicazione del ribasso del 5,28% sull’importo soggetto a ribasso di Euro 1.420,00;

· a cui è da aggiungere l’importo di €.50,00 (su base annuale) per costi sulla sicurezza richiesti dalla committenza e l’Iva ai sensi di legge;

· di dare atto che la presente determinazione dispiega la sua efficacia, ai sensi dell’art. 32 del D.Lgs. n.50/2016, in quanto è stata assolta la verifica del possesso dei prescritti requisiti;

· di escludere l’adempimento previsto dall’art. 76 comma 5 lett.a) del D.Lgs. n.50/2016 e s.m.i., in quanto non sono presenti, in graduatoria, altri offerenti;

· di prevedere, ai sensi dell’art.32 comma 8 del D.lgs. n.50/2016. di dare avvio all’esecuzione del contratto a far data dal 01/01/2023, in via d’urgenza, trattandosi di gara per la quale la normativa vigente non prevede la pubblicazione del bando di gara ed in quanto la mancata esecuzione della prestazione dedotta nella lettera di invito (pulizia dei locali di lettura della biblioteca, dei bagni e della biblioteca) determinerebbe un grave pregiudizio sotto il profilo igienico e della salute pubblica con conseguenti ripercussioni sulla funzionalità della biblioteca “Oriani” con evidente danno all’interesse pubblico che la Fondazione Casa di Oriani soddisfa;

· di dichiarare che la spesa relativa al servizio di pulizie per l'anno 2023 è di €.16.140+ I.V.A  a cui è da aggiungere  un fondo a calcolo per lavori di pulizie  extra contrattuale più Euro 50,00 per costi sulla sicurezza richiesti dalla committenza, pari ad un totale presunto di €.20.500,00.

Il Direttore.

Dott. Alessandro Luparini
Prot.  n°238/2022

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 44 del 23-12-2022

OGGETTO

Affidamento appalto lavori per la manutenzione ordinaria e straordinaria dell’impianto di allarme installato presso la biblioteca di storia contemporanea “A. Oriani”

IL DIRETTORE

Premesso che il sistema di allarme in esercizio presso la biblioteca di storia contemporanea “A. Oriani”, in funzione dal 2004, ha la necessità di interventi di manutenzione ordinaria e di adeguamento al fine di renderlo più efficiente e funzionale alle esigenze della Fondazione Casa di Oriani con l’aumento dei canali così da consentire il collegamento anche con la caserma dei carabinieri;

Viste le normative vigenti sulla sicurezza che prescrivono una complessa serie di obblighi da parte del datore di lavoro, in particolar modo sul versante degli adeguamenti in materia di sistemi antiintrusione e degli impianti di allarme;

Contattata al riguardo la ditta RIER Impianti la quale ha presentato un preventivo/offerta articolato come segue:

· Cosmo50 combinatore GSM 4 canali €.210,00;

· BAT 12V AH Batteria 12V 7AHa YUASA €.35,00;

· BAT 12v 2ah Batteria 12V 2AH YUASA €.25,00;

· CR 123 Pila Duracell €.35,00;

· Manodopera (installazione, configurazione, programmazione e collaudo impianto) €.205,00.

Preso atto che, come da preventivo, il costo complessivo ammonta ad €.510,00 a cui deve essere aggiunta l’iva nella misura prevista dalla legge nel tempo;

Dato atto che il preventivo presentato appare congruo così come confermato informalmente dal R.S.P.P. dott. Bucci Marco; 
Ritenuto di accettare il suddetto preventivo e disporre, conseguentemente, l’affidamento dei relativi lavori all’ impresa RIER Impianti via Filippo Re n.27 48124 Ravenna (RA);

Tenuto conto dell'urgenza di tale atto;

Visto e osservato l’art. 12 dello Statuto e il Regolamento di Organizzazione titolo III;

DETERMINA

1° - di affidare i lavori meglio specificati nella parte narrativa del presente atto, all’impresa RIER Impianti con sede in via Filippo Re, 27 48124 Ravenna per un importo di €.510,00 a cui deve essere aggiunta l’iva nella misura prevista dalla legge nel tempo;


            2° - di dichiarare che la spesa prevista di €.510,00 oltre ad €.112,00 per Iva al 22% per un importo complessivo €.622,20 sarà a carico del bilancio di competenza.

IL DIRETTORE.
Dott. Alessandro Luparini

Prot.  n° 226/2020 

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N° 40 del 12-12-2022

OGGETTO
Affidamento fornitura cancelleria per l’anno 2023

IL DIRETTORE

Vista la richiesta di preventivo con relativa indicazione degli articoli abitualmente utilizzati ai fini della formulazione dell’offerta mediante prezzi unitari per la fornitura di cancelleria per l’anno 2023 inviata a: Tecnodesign S.r.l. via Guidone,26 Ravenna; 

Vista la lista prezzi pervenuta dalla ditta Tecnodesign di Ravenna con sede commerciale in via Guidone 26, che si allega alla presente determinazione;

Effettuato un esame analitico di tutti i prezzi unitari di ogni singolo prodotto riportato nell’offerta formulata dall’unico operatore economico offerente, è emerso che l’offerta stessa è apparsa, nel suo complesso, congrua ed affidabile;

Considerato che ai sensi dell’art.36 comma 2 lett.a) del D.lgs. n.50/2016 e s.m.i., si può procedere per affidamento diretto per importi inferiori ad €.40.000 anche senza consultazione di due o più operatori economici; 

valutata quindi l'opportunità di affidare all’unico operatore economico offerente Tecnodesign S.r.L. di via Guidone n.26 Ravenna la fornitura della cancelleria per l’anno 2023;
dato atto che tutta la documentazione originale, relativa alla consultazione, è allegata alla presente determinazione;

visto l'art. 12 dello Statuto;

determina

1- di affidare alla ditta “Tecnodesign” via Guidone n.26 - 48121 la fornitura di cancelleria per l’anno 2023;

2- di dichiarare che per l’anno 2023 la spesa presunta ammonta a circa 2.500,00 euro

Il Direttore 

Dott. Alessandro Luparini

